

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete  
2020. március hó 16. napján, a Makói Polgármesteri Hivatal I. emeleti kistárgyaló  
termében megtartott 5. – rendkívüli, nyilvános – ülésének

## **N A P I R E N D J E**

### **Nyilvános ülési előterjesztés:**

1. Rendkívüli likviditási támogatás nyújtása a Hagymatikum Gyógyfürdő Zrt. részére

## HATÁROZATOK

76/2020. (III.16.) MÖKT h.

A képviselő-testület 2020. március 16-i rendkívüli ülésének napirendje

77/2020. (III.16.) MÖKT h.

Rendkívüli likviditási támogatás nyújtása a Hagymatikum Gyógyfürdő Zrt. részére

## J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2020. március 16. napján a Makói Polgármesteri Hivatal Főépület I. emeleti kistárgyaló termében megtartott 5. – rendkívüli, nyilvános – ülés jegyzőkönyve.

**Jelen vannak:** Farkas Éva Erzsébet polgármester, Czirbus Gábor alpolgármester, Botlik Anita, Csermák Szilvia, Gáspár Sándor, Dr. Hadik György, Kovács Sándor, Mágori András, Mucsi Tamás, Székely Ildikó Etelka, Varga Ferenc és Zeidler Ádám települési képviselők.

**Jelen van továbbá:** dr. Kruzslicz-Bodnár Gréta jegyző, továbbá a mellékelt jelenléti ív szerint

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** A jelenléti ív alapján megállapítja, hogy a 12 települési képviselő közül jelen van 12 fő. A megjelenési arány 100%-os. A megjelenés alapján megállapítja, hogy az ülés határozatképes, azt megnyitja.

Előadja, hogy a rendkívüli ülés összehívását a közzétett előterjesztésben foglalt halaszthatatlan döntés indokolta. Az ülés napirendjeként a meghívóban közöltek javasolja megállapítani.

Kérdezi, hogy a napirendre vonatkozóan van-e észrevétel.

Kérdés, észrevétel nem lévén, szavazásra teszi fel a napirend elfogadását.

**Megállapítja, hogy a képviselő-testület 12 igen szavazattal, ellenszavazat tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:**

**76/2020. (III.16.) MÖKT h.**

**Tárgy:** A képviselő-testület 2020. március 16-i rendkívüli ülésének napirendje

## H A T Á R O Z A T

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2020. március 16-i rendkívüli ülésének napirendjét az alábbiak szerint határozza meg:

### **Nyilvános ülési előterjesztés:**

1. Rendkívüli likviditási támogatás nyújtása a Hagymatikum Gyógyfürdő Zrt. részére

### **Erről értesítést kap:**

- Makó város polgármestere
- Makó város jegyzője
- Makói Polgármesteri Hivatal – Jegyzői Iroda – Jogi Csoport
- Irattár

## 1. sz. előterjesztés

### Rendkívüli likviditási támogatás nyújtása a Hagymatikum Gyógyfürdő Zrt. részére

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Felkéri dr. Kruzslicz-Bodnár Grétát, hogy ismertesse az előterjesztés tartalmát.

**dr. Kruzslicz-Bodnár Gréta jegyző:** Köszönti a jelenlévőket. Ismerteti, hogy az előterjesztés, amely most került kiosztásra, tartalmazza, hogy Gergely Gábor, a Hagymatikum Gyógyfürdő Zrt. képviselőjében levélben fordult Makó Város Önkormányzat Képviselő-testületéhez, melyben a fürdő zökkenőmentes üzemeltetése érdekében rendkívüli vis maior működési támogatást kér. Levelében előadta, hogy a koronavírus magyarországi terjedése miatt 2020. március 14. napján éjféltől elrendelt Hagymatikum Gyógyfürdő épületének teljes körű bezárása, valamint valamennyi szolgáltatás szüneteltetése az általa megtett intézkedések ellenére is jelentős összegű kifizetéseket és bevétel kiesést jelent a Zrt. részére. Fentiekre, valamint arra tekintettel, hogy előre nem láthatóan meddig kell a fürdőt zárva tartani, kérte a képviselő-testületet, hogy a bevétel kiesés kompenzálása érdekében nyújtson támogatást a Hagymatikum Gyógyfürdő Zrt. részére. Számításai szerint havi szinten mintegy 70 millió Ft-os kieséssel kell számolni a teljes bezárás esetében, azonban a szolgáltatások elindítását követően is szükség van támogatásra, mivel a tapasztalatok szerint a látogatók csak lassan térnek vissza. A fürdő zavartalan működése és folyamatos likviditása érdekében kéri az előterjesztés a tisztelt képviselő-testületet, hogy nyújtson 200 millió Ft átmeneti, vis maior támogatást a Zrt.-nek, melyet a Zrt. visszafizet az önkormányzat részére, amennyiben nem szükséges annak felhasználása. A fentiekre tekintettel a következő határozati javaslatot terjeszt polgármester asszony a képviselő-testület elé. 1. Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete dönt arról, hogy a koronavírus terjedésének visszaszorítása érdekében Makó Város Polgármestere által elrendelt Hagymatikum Gyógyfürdő Zrt. bezárása kapcsán, a Zrt.-nél keletkező bevételkiesés kompenzálása, illetve a likviditás folyamatos biztosítása érdekében a Hagymatikum Gyógyfürdő Zrt. részére 200 millió Ft, azaz kettőszázmillió forint rendkívüli vis maior működési támogatást nyújt Makó Város Önkormányzata 2020. évi költségvetéséről, módosításának és végrehajtásának rendjéről szóló 4/2020. önkormányzati rendelete 2. számú „Kiadások” című melléklet 1. Makó Város Önkormányzat I. Működési kiadások 5. Egyéb működési célú kiadások 5.7. Általános tartalék sor terhére, azzal hogy amennyiben a támogatás felhasználására a likviditás folyamatos fenntartása érdekében nincs szükség, az Makó Város Önkormányzata részére visszafizetésre kerül. 2. A képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a támogatási szerződés aláírására.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Hozzáteszi, hogy az előterjesztés tartalmazza mellékletként a Gyógyfürdő Zrt. igazgatósági elnökének kérelmét is. Kérdezi, hogy kérdés, észrevétel van-e. Mucsi Tamás települési képviselőnek adja meg a szót.

**Mucsi Tamás települési képviselő:** Elmondja, hogy ezt meg kell lépniük és támogatni kell a javaslatot. Kérdezi, hogy ez azt is jelenti-e egyúttal, hogy nem lesznek elbocsátások. Van ilyen információja, de erősítsék ezt meg, hogy nem lesz elbocsátás, illetve ennek kapcsán felhívja mindenki figyelmét arra, járványügyi szakemberekkel beszélve, különös tekintettel a most megjelent hírre, próbáljanak meg az időseken úgy segíteni, hogy lineárisan mozogjanak és ne csődítsenek oda egy televízió stábot egy idős asszonyhoz. Ha valaki bevásárol egy idős embernek, akkor lehetőleg az vigye az ebédet is. Egy ember érintkezzen és folyamatosan egy ember érintkezzen, mert járványügyi szempontból így lehet visszanyomozni.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Visszautasítja a kijelentést. Semmilyen tv stáb nem volt jelen a mai átadáson. Ezzel a figyelmet szeretnék volna felhívni a lakosság felé, hogy az idősök felé kiemelt figyelmet fordítsanak. Mielőtt ilyen kijelentéseket tesz, kéri képviselő társát, hogy fontolja meg. Nem csak ebben az esetben, hanem a más egyéb Facebook bejegyzéseiben, illetve videó bejegyzéseiben is. Nem kell pánikot kelteni.

**Mucsi Tamás települési képviselő:** Úgy véli, hogy járványügyi szempontból az volna a kívánatos, hogy minden nap most már polgármester asszony vinne annak az idős hölgynek ebédet, mert minél több emberrel érintkezik, annál nehezebben visszakövethető.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Kéri, hogy képviselő úr elsősorban azt vizsgálja meg, hogy ő miben tud segíteni az embereknek és bízzák minden makói lakosra.

**Mucsi Tamás települési képviselő:** Nem szeretne ebből politikai vitát csinálni. Sajnálja, hogy ebből politikai vitát csináltak. Örül annak, hogy a javaslatait megfogadta polgármester asszony és egy 24 órával később életbe is léptek Makón. Ezzel nincs semmi problémája.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Kérdezi, hogy milyen egy 24 óráról beszélnek.

**Mucsi Tamás települési képviselő:** Arról, hogy péntek este közzétett egy javaslatot az iskolák és az óvodák bezárására...

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Tehet javaslatot. Jegyző asszonynak adja meg a szót.

**dr. Kruzslicz-Bodnár Gréta jegyző:** Az első kiadott kormányrendelet határozottan megtiltotta, hogy az egységes védekezés érdekében a köznevelési intézményekkel kapcsolatban akár a fenntartó, akár a jegyző, akár az intézményvezető vagy az Oktatási Hivatal döntést hozzon. Amint az a kormányrendelet megjelent, hogy az óvodák, illetve a bölcsődék kapcsán a polgármesternek van hatásköre döntést hozni, azonnal meg is hozta a polgármester ezt a döntést. Úgy gondolja, hogy egy kormányrendelettel szemben csak azért, mert egy szomszédos városban szembementek, Makón nem kell szembemenni.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Tiltakozik ez ellen, hogy képviselő társa javaslatát fogadták meg, a kormányrendelettel párhuzamosan hozták meg a felelősségteljes döntést.

**Mucsi Tamás települési képviselő:** Azt gondolja, hogy polgármester asszonynak a lehető leghamarabb időben ki kellett volna állnia és azt mondania, hogy „Nyugodjanak meg emberek, dolgozunk, várjuk a kormányhatározatot.” Meg sem szólalt egészen szombat estig. Úgy gondolja, hogy neki, mint polgármesternek ki kellett volna állnia és megnyugtattania az embereket. Azt mondani, hogy: „Ne aggódjanak, dolgoznak rajta!”, ha csak ennyit elmondott volna, már előrébb lennének 3 lépéssel. Úgy véli, ez esetben nem csörgött volna folyamatosan a telefonja, nem ő beszél szakemberekkel és nem ő adja tovább az információkat.

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Úgy gondolja, erről nincs mit vitatkozniuk. Széles körben igyekeznek tájékoztatni a lakosságot. Az, hogy Mucsi Tamás milyen kijelentéseket tesz és milyen határidőket szab, ami teljes mértékben ellentmond a kormányzati döntéseknek, rendelkezéseknek, ezzel nem tud mit kezdeni.

**Dr. Hadik György, az Ügyrendi és Pénzügyi Bizottság elnöke, települési képviselő:** Ügyrendi észrevételt tesz. Eltértek a tárgytól, kéri, hogy térjenek vissza.

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Alpolgármester úrnak adja meg a szót.

*Czirbus Gábor alpolgármester:* Köszönti a jelenlévőket. Kérdezi, hogy érkezett-e írásban valami a hivatal felé.

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Semmi nem érkezett.

*dr. Kruzslicz-Bodnár Gréta jegyző:* Semmi nem érkezett.

*Czirbus Gábor alpolgármester:* Akkor nem tudja, hogy képviselő társa miről beszél.

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Kérdezi, hogy van-e kérdés, észrevétel az előterjesztés tartalmával kapcsolatban.

*Mucsi Tamás települési képviselő:* Gergely Gábor úrhoz volt kérdése, hogy kell-e elbocsátásokkal számolni a fürdő esetében.

*Gergely Gábor, a Makói Gyógyfürdő Zrt. Igazgatóság elnöke:* Elmondja, hogy a támogatás nagy biztonságot és megnyugtatót nyújt a dolgozóinknak. Nem kell számolni elbocsátásokkal. Felkészülten várják a nyitást.

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Megköszöni alpolgármester úrnak a hozzászólását. Makó Város Önkormányzatának 2013. január 1-től oktatási feladatellátása nincs. Ezt fontosnak tartja hangsúlyozni.

*Mucsi Tamás települési képviselő:* Megemlíti a bölcsődéket.

*Farkas Éva Erzsébet polgármester:* Kéri, hogy nézzék meg az időpontokat, hogy mikor jött ki a kormányrendelet és mikor jelentek meg a nyilatkozatok.

További kérdés, észrevétel nem lévén, szavazásra teszi fel a határozati javaslatot.

***Megállapítja, hogy a képviselő-testület 12 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza.***

**77/2020. (III.16.) MÖKT h.**

**Tárgy:** Rendkívüli likviditási támogatás nyújtása a Hagymatikum Gyógyfürdő Zrt. részére

## **H A T Á R O Z A T**

1. Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete dönt arról, hogy a koronavírus terjedésének visszaszorítása érdekében Makó Város Polgármestere által elrendelt Hagymatikum Gyógyfürdő Zrt. bezárása kapcsán, a Zrt-nél keletkező bevételkiesés kompenzálása, illetve a likviditás folyamatos biztosítása érdekében a Hagymatikum Gyógyfürdő Zrt. (székhely: 6900 Makó, Makovecz tér 6., képviseli: Gergely Gábor Igazgatóság elnöke) részére 200 millió Ft, azaz kettőszázmillió forint rendkívüli vis maior működési támogatást nyújt Makó Város Önkormányzata 2020. évi költségvetéséről, módosításának és végrehajtásának rendjéről szóló 4/2020. (III.05.)

önkormányzati rendelete 2. sz. „Kiadások” című melléklet 1. Makó Város Önkormányzat I. Működési kiadások 5. Egyéb működési célú kiadások 5.7. Általános tartalék sor terhére, azzal hogy amennyiben a támogatás felhasználására a likviditás folyamatos fenntartása érdekében nincs szükség, az Makó Város Önkormányzata részére visszafizetésre kerül.

2. A képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a támogatási szerződés aláírására.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** polgármester


**Erről értesítést kap:**

- Makó város polgármestere
- Makó város jegyzője
- Makói Polgármesteri Hivatal Pénzügyi Iroda
- Makói Polgármesteri Hivatal Jegyzői Iroda, Jogi Csoport
- Irattár

**Farkas Éva Erzsébet polgármester:** Megállapítja, hogy az ülés napirendjeit megtárgyalták. Megköszöni képviselőtársai munkáját, az ülést bezárja.

  
**Farkas Éva Erzsébet**  
polgármester



  
**dr. Kruzslicz-Bodnár Gréta**  
jegyző